

# Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

14 декабря 2017 года № 50 (16506)

Боровичи

## ● 18 декабря – День работников органов ЗАГС

Уважаемые сотрудники и ветераны органов записи актов гражданского состояния Боровичского района!

Поздравляем вас со знаменательной датой – 100-летием образования органов ЗАГС России!

Современную жизнь невозможно представить без оперативной, четкой, хорошо отлаженной работы органов ЗАГС. Профессионализм и компетентность, внимательность, душевная чуткость и отзывчивость

– неотъемлемые качества работников этой службы. Благодарим вас за добросовестный труд, образцовое исполнение служебных обязанностей, внимательное отношение к людям.

Желаем вам дальнейших успехов в благородном труде, оптимизма, крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в работе.

Глава района И.Ю. ШВАГИРЕВ.  
Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.  
Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

## ● СЛУЖУ РОССИИ!



Вернувшись из Дагестана новгородских полицейских встречали на Софийской площади

## БОРОВИЧСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

100 сотрудников различных подразделений органов внутренних дел Новгородской области возвратились из служебной командировки. Полгода полицейские обеспечивали правопорядок и общественную безопасность на территории Республики Дагестан Северо-Кавказского региона.

На Софийской площади Великого Новгорода ребят встречали хлебом-солью друзья и родственники, председатель Новгородской областной Думы Елена Писарева, мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев, председатель Общественного совета при УМВД России по Новгородской области

Федор Кудрин и клирик Покровского собора о. Александр Круглов. От имени областного правительства поблагодарил полицейских за проделанную работу губернатор Андрей Никитин, пожелав им после отдыха с новыми силами приступить к своей службе.

Среди тех, кто обеспе-

чивал правопорядок в Дагестане, одиннадцать сотрудников МО МВД России «Боровичский»: лейтенанты Олег Ермилов и Сергей Фёдоров (инспекторы отдельного взвода ДПС ОГИБДД); старшие сержанты Сергей Калугин (изолятор временного содержания), Андрей Шапилов (младший оперуполно-

моченный отдела уголовного розыска), Евгений Григорьев и Александр Фурчиков (полицейские-кинологи); сержанты Николай Никулин (полицейский отдельного взвода ППС) и Тимур Карохин (полицейский-водитель комендантской группы); майор полиции Олег Лаврентьев (отдел уголовного розыска); подполковник полиции Алексей Попов (старший оперуполномоченный отдела по контролю за оборотом наркотиков). В числе тридцати особо отличившихся – подполковник полиции Сергей Александров (старший инспектор отдельного взвода ДПС).

Светлана ИВАНОВА.

## ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ РОССИИ – В БОРОВИЧАХ

Подведены итоги Всероссийского ежегодного конкурса «100 лучших товаров России»

В двух номинациях победителями признаны боровичские предприятия. В номинации «Промышленные товары для населения» Диплома лауреата удостоены стальные взломостойкие двери (ООО «Эльбор»); в номинации «Продукция производственно-технического назначения» – пропанты Вогрор (АО «Боровичский комбинат огнеупоров»). Дипломом отмечены изделия огнеупорные шамотные для разлива стали марки HShS Боровичского комбината огнеупоров. Товары «Золотой сотни» имеют право ставить отличительный знак (логотип).

Всероссийский ежегодный конкурс «100 лучших товаров России» проводится в 20-й раз. В нем принимают участие продукция и услуги предприятий малого, среднего и крупного бизнеса в номинациях: продовольствен-

ные товары, промышленные товары, продукция производственно-технического назначения, изделия народных и художественных промыслов, услуги для населения, услуги производственно-технического назначения.

На первом этапе конкурса (до июня) выбирались лучшие товары региона. После подведения итогов первого этапа Новгородская область направила в Москву для участия во втором этапе 15 заявок. Статус лауреата и «золотой» логотип эксперты присвоили 6 товарам, еще 9 удостоились звания дипломантов конкурса и «серебряного» логотипа. В число победителей вошли восемь предприятий из Великого Новгорода, Боровичей, Крестецкого, Маловишерского, Батецкого, Хвойнинского и Окуловского районов.

Светлана ИВАНОВА.



## «Рождественский подарок»

8 декабря в районной администрации состоялось заседание организационного комитета по проведению в нашем районе областного благотворительного марафона «Рождественский подарок», который будет проходить с 15 декабря 2017 года по 13 января 2018 года в пользу семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.

О подготовке к акции и выполнении решений первого заседания отчитались члены оргкомитета. Подготовлено обращение к руководителям предприятий и организаций об участии в марафоне; в учреждениях культуры, образования, спорта намечены мероприятия, которые пройдут в рамках марафона, разработан макет подарочных коробок для сбора средств (они будут установлены во всех муниципальных учреждениях).

Денежные средства можно перечислить на расчетный счет фонда социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь», открытый в ПАО «Сбербанк России».

Сбор пожертвований будет проходить и посредством телефонных звонков на интерактивные номера. Оплатить квитанции за звонки можно будет в любом новгородском отделении Сбербанка и Почты России.

Будет доступна возможность отправки СМС на короткий номер с мобильного телефона любого оператора сотовой связи. В сети интернет денежные средства также можно будет перечислять с помощью яндекс-кошелька или личного кабинета в Сбербанке России.

Ежедневно среди тех, кто позвонил на интерактивные номера телефонов, будет проводиться розыгрыш призов – новогодние игрушки с символикой марафона.

Областной благотворительный марафон «Рождественский подарок» стартует 15 декабря в 19.00 на площади Победы-Софийская в Великом Новгороде. Старт марафону в Боровичах даст запуск рекламного ролика, который будет демонстрироваться на уличном электронном экране, сайте администрации Боровичского муниципального района, телевидении, в социальных сетях.

Информационное сопровождение марафона будут осуществлять телекомпания «Мста», газета «Красная искра», которая о ходе благотворительной акции будет сообщать не только на своих страницах, но и на сайте, в разделе «Новости короткой строкой», в группе «Красной искры» ВКОНТАКТЕ.

Уважаемые жители Боровичского района! Не оставайтесь в стороне от добрых дел! Не забывайте о тех, кому нужна помощь!

Вашу помощь примут по адресам: ул. 9 Января, д. 27, т. 4-00-25, 4-15-22 (комитет социальной защиты населения); ул. Революции, д. 33, т. 2-19-04 и ул. Пушкинская, д. 4, т. 4-31-25 (Боровичский комплексный центр социального обслуживания населения).

Реквизиты для перечисления денежных средств:

Фонд социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь» ИНН 5321800216, р/с 40703810343000000332, к/с 3010181010000000698, БИК 044959698, КПП 532101001 в Новгородском отделении № 8629 ПАО «Сбербанк России» с пометкой «Рождественский подарок», Боровичский район.

## Дефицит городского бюджета сократится почти в 20 раз

4 и 5 декабря состоялись публичные слушания по проектам бюджетов города и района на 2018 год и стратегии развития Боровичского района до 2030 года.

На слушаниях в конференц-зале присутствовали работники администрации, депутаты, главы сельских поселений, общественники, простые горожане.

О планируемых бюджетах города и района на следующий год докладывала заместитель председателя комитета финансов Ирина Фёдорова.

Дефицит в городском бюджете уменьшится бла-

годаря экономии в расходной части и составит 930 тысяч рублей (в прошлом году был около 20 миллионов рублей). А в районном бюджете предусмотрен рост собственных доходов с 323 млн. руб. в 2017 году до 345 млн. руб. в 2018-м.

Городской бюджет на 2019 и 2020 годы намечается сделать бездефицитным. Игорь Швагирев

отметил, что увеличить объём доходов возможно, открывая новые предприятия. По закону, в первый год своей деятельности предприятие полностью перечисляет налоги в местные бюджеты. Также глава района подчеркнул, что будут сохранены все социальные льготы.

В прениях по бюджету выступил военный пенсионер Евгений Уманский, задавший вопросы, касающиеся дорожного ремонта, благоустройства, ЖКХ. Принято решение вынести проекты бюджетов на

утверждение Совета депутатов и Думы муниципального района.

С проектом стратегии социально-экономического развития Боровичского муниципального района участники публичных слушаний познакомил заведующая отделом экономики Наталья Завражнева.

Проект стратегии размещён в приложении к газете «Красная искра» — «Официальный вестник» от 16.11.2017 г. № 43, на сайтах «КИ» (раздел «Официальный вестник») и администрации Боровичского муниципального района в разделе «Документы — общественное обсуждение НПА».

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

# ОТКРЫВАЕМ РОССИЮ!

Состоялся 3-й Всероссийский географический диктант, организованный Русским географическим обществом. В этом году он впервые стал международным: вместе с российскими гражданами задание выполняли жители 25 стран мира.

В Боровичах диктант прошёл в 7-й школе. Непосредственным руководителем выступила учитель географии Наталья Стафеева. Зарегистрировались 33 человека, из них 26 — школьники, 7 — взрослых.

Участникам диктанта предлагалось ответить на тридцать вопросов. Вопросы появлялись на большом экране в актовом зале и озвучивались диктором. На ответы давалось по тридцать секунд (на сложные — одну минуту), хронометр отсчитывал время и подавал сигналы.

Например, спрашивали, какой город стоит на Оби и находится у Полярного круга; в честь какого русского исследователя назван пролив, отделяющий Сахалин от материка; какая река берёт начало на Урале, а впадает в Баренцево море? С кем на одной широте расположен Владивосток: с Гаваной, с Софией, Стокгольмом, Каиром?

Были вопросы о местах обитания снежного барса, о том, на каких почвах получают лучший урожай льна-долгунца, предлагалось угадать по снимку из космоса один из городов России, где пройдёт чемпионат мира по футболу...

Итоги подведут 25 декабря. Но дело даже не в количестве набранных баллов, а в том, что люди расхохотались весёлые, довольные, обменивались мнениями. Спасибо организаторам за радость открытий!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## ПИСЬМО В НОМЕР

### СВЕТ ВДОЛЬ ДОРОГИ

Выражаю благодарность всем, кто причастен к установке дополнительных электрических столбов и проведению уличного освещения на дороге, ведущей к подвесному мосту в районе водоканала.

Спасибо администрации района и энергетикам, теперь ходить за водой у бывшего пятого цеха стало светло и безопасно.

Татьяна Фёдорова,  
улица Парковая.

## ДУХОВНОСТЬ

### САМАЯ БОЛЬШАЯ ИКОНА

На новой часовне возле Хоромского кладбища, недалеко от Сосновки, укрепили уникальную икону святого праведного Иакова Боровичского.

22 ноября епископ Боровичский и Пестовский Ефрем совершил её освящение. Икона установлена ликом на Окуловку и Великий Новгород, её высота составляет три с половиной метра. Самую большую икону в Боровичах изготовили в специальной мастерской в Твери по заказу настоятеля кафедрального Успенского собора протоиерея Иоанна Мороко.

На освящении владыка Ефрем отметил, что он встречал много старожилов, которые говорили ему об Иакове Боровичском, о том, как в годы Великой Отечественной войны святой являлся к жителям города, ободрял словом и спасал от бед и напастей.

Теперь каждый, кто приезжает в наш город по окуловской дороге, имеет возможность перекреститься и помолиться святому праведному.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.  
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



Икону на часовне видно издалека

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ



### В НОВЫЙ ГОД — БЕЗ ДОЛГОВ!

Почти две тысячи исполнительных производств на общую сумму около сорока миллионов рублей вынудили Боровичскую межрайонную прокуратуру организовать рейд по работе с должниками.

Сотрудники прокуратуры, полиции и судебные приставы возле ресторана «Гиза» на ул. К. Либкнехта останавливали «забывчивых» автолюбителей. Несколько часов, проведенных под первым декабрьским снегопадом, оказались результативными: должники воспользовались квитанционной оплатой и вернули бюджету 6,9 тысячи рублей штрафов, наложенных ГИБДД. Долговых обязательств по налогам и сборам удалось в этот день взыскать 340,7 тысячи рублей.

Тем, у кого не оказалось с собой наличных денег и банковских карт, пришлось пожертвовать транспортными средствами и мобильными телефонами (аресту подверглись два автомобиля и один телефон).

Светлана ИВАНОВА.

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ

### Лёня Голиков и другие

В Молодёжном центре прошла квест-игра «Дети Победы»

Организаторами выступили работники Молодёжного центра и председатель боровичского штаба «Волонтёры Победы» Анна Горная. Тема игры была посвящена жизни и борьбе юных Героев Советского Союза Лёни Голикова, Марата Казея, Зины Портновой, Вали Котика и других.

В течение трёх дней в игре приняли участие 28 команд из школ города и района, а также подростковых клубов. Победителями стали команды клуба «Никольский», 7-й, 8-й и Ёгольской школ, медицинского колледжа.

Участники отвечали на вопросы по истории, набирали типографским способом листовку, преодолевали условное минное поле, вычисляли координаты на карте, разгадывали шифровку, определяли, что изображено на стереокартинках...

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

### КВАДРОЦИКЛЫ АТАКУЮТ

— Летом покой жителей нашей деревни нарушали назойливые квадроциклисты. Когда они приехали впервые и остановились недалеко от моего дома, я подошла и вежливо осведомилась о цели их путешествий. Ответа не получила, на контакт эти люди не пошли. Я попросила ездить осторожно: здесь дети и пожилые люди, а по нашим лугам лучше вообще не ездить, так как там растут краснокнижные растения. Опять-таки не было никакой реакции. Они просто уехали, размесив в кашу и без того плохую дорогу.

А теперь они облюбовали нашу пересечённую местность и ездят, где и когда им вздумается. Можно ли воспрепятствовать этому, чтобы квадроциклисты могли свой спортивный интерес реализовать в ненаселённой, специально предназначенной для тренировок местности?

Аля Ярчая, житель деревни Липовец.

Отвечает инспектор по исполнению административного законодательства отдела ГИБДД МО МВД «Боровичский» Татьяна ВСЕВОЛОДОВА:

— Вы можете обратиться к главе Перёдского сельского поселения или к своему участковому уполномоченному. Они проведут профилактическую беседу и попытаются убедить квадроциклистов найти другое место, где они не будут никому мешать. Если беседа не поможет, то позвонить дежурному по телефону 02 или 4-20-52. Можно посоветовать любителям экстремальных гонок прийти на разговор в ГИБДД и обсудить варианты, выбрать подходящий пустырь.

Комментарий заведующего отделом спорта и физической культуры Сергея СОРОКИНА:

— На территории района нет специально отведённых мест для катания на квадроциклах. На сегодняшний день количество собственников квадроциклов составляет с десяток человек — это частные лица, которые используют данный вид транспорта, как средство передвижения. По вопросу нарушения общественного порядка следует обращаться в МОМВД «Боровичский». Это такая же проблема, как ночные гонки на мотоциклах, передвижения на скутерах, скоростная езда по проезду Гагарина до старого моста Белелюбского.

От редакции. Очевидно, что строить для десятка квадроциклов специальный автодром нецелесообразно, это большая трата денег. Мотокроссмены тоже не разрешат «разбивать» свою трассу на Бобровских горах, но они подскажут, как обустроить нужный участок.





## «Людмила» снижает цены

Один из самых женских магазинов города продолжает баловать боровичан предновогодними акциями

До встречи Нового года остались считанные дни, и, если вы ещё не успели выбрать подарки для родных и близких, — самое время отправиться в магазин «Людмила». Здесь с 14 по 21 декабря на все постельные принадлежности действует скидка 15%. Шикарные комплекты постельного белья с гарантией качества 3 месяца, лёгкие и уютные одеяла с наполнителем из лебяжьего пуха, верблюжьей и овечьей шерсти, подушки со съёмными чехлами из натуральных материалов... В зимние холода такие подарки весьма актуальны. И особенно приятно, когда при их покупке удаётся сэкономить. Кроме того, в магазине богатый выбор нижнего белья и домашнего трико-

тажа. Сорочки, халаты, пижамы, домашние костюмы на любую фигуру, вкус и кошелек. Но и не стоит забывать, что, совершая покупки в магазине «Людмила» в декабре, вы получаете шанс бесплатно застеклить лоджию или балкон, получить подарочный сертификат на пять тысяч рублей и выиграть другие ценные призы, которые будут разыграны 31 декабря в 15 часов. Подробности новогоднего розыгрыша читайте в № 48 «Красной искры» от 30 ноября.

**Наш адрес:**  
ул. Коммунарная, 21  
(напротив городской стоматологии),  
тел. 8-963-369-68-68.

## ХОРОШИЙ РЕМОНТ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ!

Ни один ремонт или стройка не может обойтись без приобретения материалов. И вот здесь возникает вопрос: где их купить? Понятно, что каждому потребителю хочется приобрести строительные материалы высокого качества и при этом сэкономить денежные средства. Тем, у кого в данной сфере совсем нет опыта, сделать это бывает довольно сложно. ТЦ «Мегастрой» готов взять хлопоты на себя. Здесь вы найдете весь спектр строительных и отделочных материалов от старта до финиша работ. Опытные консультанты с радостью помогут вам с выбором и расчетом материалов. Под индивидуальные проекты и необычные материалы в ТЦ работает «Стол заказов», в кратчайшие сроки вам доставят товар вашей мечты. Если не укладывается в бюджет, а ремонт хочется закончить, можно приобрести товары в рассрочку, без взноса и совершенно без переплат. В

«Мегастрое» во всем идут навстречу покупателю, любой материал можно приобрести, позвонив по телефону, и оплатить его при получении.

Еще здесь довольно часто проводят различные акции. Благодаря им, вы легко сможете эконо-

мить приличную сумму денег! А главное преимущество торгового центра «Мегастрой» в том, что все можно приобрести в одном месте: сантехнику, напольные покрытия, обои, панели, электрику, здесь широкий выбор сухих смесей и утеплителей, а также — мебель и предметы интерьера, бытовая химия и хозяйственные товары, и это далеко не весь список товаров!

ЗАГЛЯНИТЕ И УБЕДИТЕСЬ —  
ХОРОШИЙ РЕМОНТ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ!

Адрес ТЦ «Мегастрой»: ул. Советская, д.131.  
Тел.: (81664) 47-8-27, 89602092266, 89602096670  
группа ВКонтакте [https://vk.com/bor\\_megastroy](https://vk.com/bor_megastroy)



## МЕНТАЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА

Ментальная арифметика — это методика развития умственных способностей детей от 4-х до 16 лет, основанная на системе устного счета. На первых этапах обучения дети производят вычисления, используя счеты (абакус или соробан) и обе руки, что способствует развитию мелкой моторики и развивает оба полушария мозга. В дальнейшем ребенка учат производить арифметические действия в уме, применяя счеты лишь в воображении. Помимо того, что навыки быстрого счета повысят успеваемость вашего ребенка, с помощью ментальной арифметики он сможет развивать и другие качества: фотографическую память, воображение, концентрацию внимания, быстроту реакции, аналитическое и творческое мышление.

Первыми в городе Боровичи «Академию ментальной арифметики» открывает логопедический центр «Надежда», имеющий обученных педагогов, необходимое для занятий оборудование и желанные достигать значимых результатов с вашими детьми. Посетить первое пробное бесплатное занятие можно по записи.

Адрес центра «Надежда»: ул. 9 Января, 44, т. 8-953-907-91-40.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

**РУКОПАШНЫЙ БОЙ.** Воспитанники тренера Олега Удачина завоевали четыре медали во всероссийском турнире в Колпине. Яков Невинский, Фёдор Устинчик и Иван Мухарский (8 школа) заняли вторые места, Максим Игнатъев (Волгинская школа) занял третье место. Всего в турнире участвовали 230 человек.

**ДЗЮДО.** Три боровичские команды успешно выступили в первенстве Новгородской области, прошедшем в Великом Новгороде. Воспитанники тренера Эдуарда Печаткина (клуб «Мастер») заняли семь первых и три третьих места; подопечные Виктории Чистяковой (ЦФКиС «Боровичи») — четыре первых, восемь вторых и шесть третьих мест; ученики Анны Логашёвой (СК «Элегия») — одно второе и два третьих места.

**«ПАПА, МАМА, Я — СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ».** В Центре физической культуры и спорта «Боровичи» (стадион «Волна») прошли соревнования с учас-

тием семейных команд. Соревнования включали в себя этап ГТО, туризм, эстафеты, конкурс капитанов.

Победила семья индивидуальных предпринимателей Станислава и Татьяны Смирновых (дочь Анна и сын Матвей). Все участники мероприятия были награждены грамотами, медалями и сладкими призами.

**ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА.** В Великом Новгороде прошло первенство области среди юношей и девушек. Участвовало около 60 спортсменов из Великого Новгорода, Боровичей, Старой Руссы, Чудова. Воспитанники Боровичской ДЮСШ (тренер — Александр Александров) Дарья Андреева (7 школа) и Денис Трофимов (1 школа) заняли первые места в беге на 300 и 1000 метров.

**ШКОЛЬНАЯ СПАРТАКИАДА.** Завершился городской турнир по мини-футболу. В матче за первое место команда гимназии победила Опеченскую школу со счётом 6:5.



**ШАХМАТЫ.** В Боровичах прошло первенство среди учащихся «Белая ладья». Участвовали 8 школьных команд. Первое место и путёвку на областные соревнования завоевала 7 школа (Дмитрий Скорбат, Иван Волков, Максим и Лидия Соболевы).

В Великом Новгороде завершился розыгрыш областного «Гран-при» по быстрому шахмат среди юношей и девушек до 14 лет. В финале по круговой системе принимали участие 14 спортсменов из Великого Новгорода, Боровичей, Старой Руссы. Победу одержал 17-летний новгородец Ярослав Коптев. 13-летний боровичанин Виталий Павлов занял третье место.

Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.

**GREENPOCKET**  
greenpocket.ru

# НОВОГОДНИЙ «ОБЫСК»!

с 10 по 30 ДЕКАБРЯ

при покупке мужского зимнего костюма для рыбалки, охоты, активного отдыха

ПРОВЕРЬ КАРМАНЫ! НАЙДИ НОВОГОДНИЙ КУПОН! ПОЛУЧИ ПОДАРОК!

ул. Подбельского, 36

Без криминала! Все по-честному! 100% гарантия успеха!

Предложение действует только на зимние костюмы для рыбалки, охоты и активного отдыха с 10 по 30 декабря 2017г. Список товаров-участников и информация об акции — у продавцов-консультантов или на [www.greenpocket.ru](http://www.greenpocket.ru). Не потеряй. Подарок можно получить при покупке, или в любое время по режиму работы магазина до 30.12.17